

看看哪些好货儿上了辽宁品牌榜

昨日辽宁品牌商品采购对接会发布了2020年品牌榜 140个产品上榜

鹿鸣春御点澄沙包、辽参湾海参酒、牛庄馅饼、辽峰葡萄……昨日“辽宁品牌”获奖名单公布,140个“辽宁造”产品登上榜单。

11月14日,由辽宁省商务厅和各市人民政府主办的辽宁品牌商品采购对接会在沈阳新世界博览馆成功举办。本次采购对接会作为辽宁国际投资贸易洽谈会(简称“辽洽会”)“五会一展”主要活动之一,全力推进辽宁对外开放和商贸流通创新发展,促进辽宁品牌商品开拓国内外市场,打造具有竞争力的国内外经贸交流与名优商品采购平台。

辽宁品牌商品采购对接会发布了2020年“辽宁品牌”获奖名单,140个产品榜上有名。2020年的“辽宁品牌”评选理念推陈出新,涵盖了以工业制造产品为核心的“辽宁制造”板块、以农副产品为核心的“辽宁礼物”板块和以工艺、文创产品为核心的“辽宁匠心”板块,打造我省最具权威性、专业性的品

牌展示评选活动。

“辽宁品牌”评选活动启动以来,在广泛征集并筛选推荐品牌的同时,也积极开展了一系列供需对接活动,取得了显著成效,达成了13.4亿元的品牌商品采购合作意向并在本次采购对接会现场进行了签约。采购对接会现场,京东集团、北京牧家科技有限公司、中建科技集团、日丰企业集团、中石化、辽宁农产品交易中心(集团)有限公司、大润发、沃尔玛、地利生鲜等省内外100余家知名采购商与我省“辽宁品牌”获奖企业进行了一对一对接洽谈。现场供需双方洽谈热烈,充分交流沟通,进一步增进了国内外客商对我省产品的了解和认可,为达成更广泛的商贸合作奠定了良好基础。

辽沈晚报记者 胡婷婷

辽宁获奖企业产品(部分)

盛京虾稻大米
煸香四艺手工饺子
辽参纳米肽
大骨鸡
南果醉白兰地
蓝莓冰酒
酸菜
冰糖草莓罐头
好星来蚕蛹鸡蛋
锦州百合簇装小菜
周氏干豆腐
小谷坊黄小米
野生贡橘
蟹稻家河蟹
泳装
鹿胶糕

辽宁匠心企业产品(部分)

平安如意彩贝手链
鎏金万字纹清官刀
玉堂富贵通景图屏
庄河农民画居家衍生品
时尚大连风光贝雕十景图
大连印象城市纸雕纪念品
琥珀茶具
山水砚
葫芦工艺品
三角钢琴
沙画
北陶紫砂壶
剪纸摆台
丝巾
竹丝画帘
宝鱼网船船模

辽宁制造企业产品(部分)

工业机器人
3D无漆木门
X60植保无人直升飞机
静压桩机
螺纹环锁紧式换热器
铸造用高纯生铁
黄海牌大客车
双陀飞轮机械腕表
CR-211钛白粉
碳纤维电动摩托车
智能交互电液耦合系统
土压平衡盾构机
手机摄像头用对焦马达
21万吨散货轮
整体齿轮式透平压缩机GV
永磁调速器

涨知识 跟着古钟表修复专家学手艺

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 纹样、甲虫、葫芦、怪鱼,这些古钟表上的雕件,主要通过雕塑工艺完成,里边说道可不少,有做“加法”的过程,如进行铜镀金;也有做“减法”的过程,如木雕、牙雕等,市民跟着故宫古钟表修复专家学习塑造型,不仅感受到古钟表工艺的魅力,也体验到“匠人手作”的乐趣。

11月14日,第三场沈阳故宫古钟表修复技艺系列公众示范实操展示活动在沈阳故宫西朝房进行,20名面向社会公开招募的体验者在故宫博物院古钟表修复专家的指导下以泥塑的形式临摹古钟表上的雕件。

本次活动主讲人向琬,来自故宫博物院古钟表修复室,师从古钟表修复技艺国家级非遗第四代传承人亓昊楠先生,主要从事古钟表类文物的修复、保护与研究工作。

活动上,主讲人从宫廷藏古钟



体验者在专家指导下临摹古钟表上的雕件。 沈阳故宫博物馆供图

表的传承流变、中西相适两个问题引入,简单阐述了古代钟表上的艺术造型不仅有根植于中国传统文化的儒道精神,还有对于西方巴

洛克、洛可可艺术时期生动造型的借鉴等古钟表相关的艺术史。并介绍了巴洛克、洛可可风格时期的装饰元素特点在古代钟表外观上

的体现。再对比同时期的中式造物审美,重点介绍了明清家具中的造型在钟表上的衍变,以及清盛世满雕密饰风格对钟表外壳的影响等古代钟表造型艺术的相关知识。

随后,体验者们在主讲人的指导下学习塑造型的相关工艺。这其中,要加入个人理解,以泥塑的形式临摹古钟表上的雕件。体验者们用AB补土、铁丝、雕塑刀具、木质底座、丙烯颜料等工具,根据专家提供的包括罗马柱、人物、动物等几种钟表上的雕塑形象进行临摹,并运用钟表制作上的雕塑工艺“加减法”进行作品的创作。其中,雕塑工艺中的“加法”,指的是在塑造型过程中进行的铜镀金等增加了造型材料的工艺过程;雕塑工艺中的“减法”则指的是木雕、牙雕等需要将原有材料进行雕刻的过程。使观摩体验者不仅感受到古钟表工艺的魅力,也亲自体验到“匠人手作”的乐趣。

新闻速递

13日辽新增2例境外输入确诊病例

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 11月13日0时至24时,辽宁省新增2例境外输入新冠肺炎确诊病例(均为普通型)和1例境外输入新冠病毒无症状感染者,均为营口市报告。无新增治愈出院病例。

截至11月13日24时,全省累计报告确诊病例288例(含境外输入64例),治愈出院280例,死亡2例,在院治疗6例。目前,尚有2例无症状感染者在定点医院隔离治疗。

沈抚示范区开展消防应急演练

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 日前,沈抚示范区在抚顺恒安生活用品有限公司开展联勤联动消防应急演练活动,演练过程中,抚顺经济开发区消防大队和汪家消防救援站联动配合、协同作战,圆满完成了演练任务。

通过演练,不仅有效提高了工作人员应对、处置消防应急事件的能力,更进一步增强了从业人员的应急意识、社会责任意识和自救互救能力。

于洪法院召开民事审判工作推进会

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道 为确保高质量完成全年工作任务,2020年11月10日,于洪法院组织召开民事审判工作推进会,研究审判形势,分析存在问题,明确攻坚方向,全力做好年度民事审判工作。副院长赵海波主持会议并讲话,审判委员会委员姜兆兴及全体民事审判法官、法官助理参加了会议。

教育厅召开全省深化普通高校本科教学改革工作现场会 18位院士齐聚沈阳 本科生聆听大咖教诲

我省将从学生入学到毕业全过程,大胆进行改革创新,切实做到“让学生忙起来,让管理严起来”。

全省高校坚持“以本为本”、推进“四个回归”,坚定为党育人、为国育才教育方向,推动高等教育实现高质量发展。

昨日,省教育厅在沈阳农业大学召开全省深化普通高校本科教学改革工作现场会,中国工程院、中国科学院18位两院院士出席会议。

三位院士 为沈阳农大师生讲课

昨日,中国工程院院士、植物学专家李玉,中国工程院院士、木材科学专家李坚,中国工程院院士、动物营养与饲料科学专家李德发分别举行报告会,为沈阳农业大

学的师生讲课。

沈阳农业大学校长陈启军介绍,三位院士除了为沈阳农大的学生讲授各自专业领域的专业知识外,更重要的是为学生讲述,如何立志中国农业发展,如何立志成长为国家农业发展的有用人才。“使学生们热爱农业科学,能够成长为国家在农业建设方面有用的人才。这也是落实全省教育大会精神的重要举措。”

今年9月,省委教育工委、省教育厅按照教育部、省委省政府的部署要求,制定了《关于进一步深化本科教学改革,全面提高人才培养质量的实施意见》,提出15条改革措施,从学生入学到毕业全过程,大胆进行改革创新,切实做到“让学生忙起来,让管理严起来”。

改革措施要求高校党委书记、校长每学期至少给学生讲授4个课

时思政课,将课程思政贯穿于教育教学各环节。

要严格执行教授为本科生授课制度,教授每年至少独立为本科生讲授一门课程(不少于32学时),连续两年不承担本科课程的教授转出教师系列。

强力推进高校课程 教考分离

在优化专业结构方面,将面向国家发展战略,辽宁经济社会发展和三次产业需求,加快“新工科、新农科、新医科、新文科”建设步伐,加强数学、物理、化学、生物等基础学科专业建设,大力推进高校专业供给侧结构性改革,做实“调、停、转、增”。

各高校每学年调整比例控制在专业总数10%左右,并做好调减

专业的师资培训交流工作。

在加强课程建设方面,要推动新知识、新技术和新成果进课程,提高课程教学质量,坚决杜绝因人设课;加强专业和课程建设,推进更多的专业和课程入选教育部一流专业、一流课程“双万”计划;

在深化课堂教学改革方面,将加强教学管理、强化教学模式和评价方式改革,强力推进高校课程教考分离,实施题库制度。

各高校每学期开展一次课堂教学专项评比,每学年组织一次教师教学大赛。

在加强实践教学方面,建立健全实践教学导师制,深化科教融合、产教融合,推进学校与科研院所、企业及地方合作,加快建设一批产学研一体化创新平台、产教融合创新平台和实习实训基地。

辽沈晚报记者 胡婷婷